数学理科试题

命题学校：泌阳县第一高级中学     命题老师：郜永军

考试时间:120分钟              试卷满分：150分

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1．已知集合
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2.在复平面内，复数
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是虚数单位)对应的点在（    ）

A.第一象限         B.第二象限          C.第三象限        D.第四象限

3.在△ABC中，“[image: image10.wmf]3
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A．充分不必要条件  B．必要不充分条件  C．充要条件  D．既不充分也不必要条件
4. 下列命题中正确的个数是（      ）

（1）若直线
[image: image12.wmf]l

上有无数个点不在平面
[image: image13.wmf]a

内，则
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∥
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（2）若直线
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与平面
[image: image17.wmf]a

平行，则
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与平面
[image: image19.wmf]a

内的任意一条直线都平行.

（3）如果两条平行直线中的一条与一个平面平行，那么另一条也与这个平面平行.

（4）若直线
[image: image20.wmf]l

与平面
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平行，则
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与平面
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内的任意一条直线都没有公共点.
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的部分图象如图所示，则函数表达式为（     ）

A  
[image: image25.wmf])

4

8

sin(

4

p

+

p

-

=

x

y

      B 
[image: image26.wmf])

4

8

sin(

4

p

-

p

=

x

y


C  
[image: image27.wmf])

4

8

sin(

4

p

-

p

-

=

x

y

      D  
[image: image28.wmf])

4

8

sin(

4

p

+

p

=

x

y
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7．非零向量
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image41.wmf]21
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8. 若双曲线
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      A. [image: image50.wmf]2
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              C. [image: image52.wmf]2
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9．已知四棱锥
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的三视图如图,则四棱锥
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10.如图所示，在
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中，
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11、已知函数[image: image70.wmf]()()
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，若函数
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恰有两个不同的零点，则实数[image: image81.wmf]a

的取值范围是（      ）

A. (0,2)       B. (－∞，2)       C.(－∞，2]        D.[0，＋∞)
二、填空题：本大题共4个小题，每小题5分，共20分.
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15. 定义运算
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，则数列
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16．下列命题：

       ①命题
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④已知数列
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         其中正确的命题的序号是______________.
三、解答题: 本大题共6小题，共70分。解答应写出必要的文字说明，证明过程及演算步骤。
17．（本小题满分10分）

已知
[image: image101.wmf]()3
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[image: image103.wmf]a
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18．（本小题满分12分）
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（Ⅱ）现在给出下列三个条件：①[image: image111.wmf]1

a

=
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19.（本小题满分12分）
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20、（本小题满分12分）

下图是一几何体的直观图、主视图、俯视图、左视图．
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（Ⅲ）求面[image: image138.wmf]PEC
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21．（本小题满分12分）
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22. (本小题满分12分） 
已知函数
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的取值范围.
豫南九校2011—2012学年上期高三第三次联考

理科数学参考答案

选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分．

1.C   2.B   3.A    4.C    5.A    6.B    7.D    8.C   9.A   10.A   11.D   12.B

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分．
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三、解答题: 

17、解：不等式f(x)＞a－x即a＜f(x)＋x．
f(x)＋x＝eq \b\lc\{(\a\al(3－x，x＜0，,x＋3，0≤x＜3，,3x－3，x≥3．))……………………………………………………3分
当x＜0时，f(x)＋x的取值范围是(3，＋∞)；
当0≤x＜3时，f(x)＋x的取值范围是[3，6)；
当x≥3时，f(x)＋x的取值范围是[6，＋∞)．
所以f(x)＋x的取值范围是[3，＋∞)，
因此，使不等式f(x)＞a－x恒成立的a的取值范围是(－∞，3)．……………10分
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20.解: （Ⅰ）由几何体的三视图可知，底面ABCD是边长为4的正方形,PA⊥面ABCD,

PA∥EB，PA=2EB=4．∵PA=AD,F为PD的中点，　

∴PD⊥AF，

又∵CD⊥DA,CD⊥PA,PA∩DA=A，　

∴CD⊥面ADP,

∴CD⊥AF．又CD∩DP=D,　∴AF⊥面PCD．    ------------- 4分

   （Ⅱ）取PC的中点M,AC与BD的交点为N，连结MN，

∴MN=[image: image192.wmf]2
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PA，MN∥PA，

∴MN=EB,MN∥EB，故四边形BEMN为平行四边形，

∴EM∥BN，又EM[image: image193.wmf]Ì

面PEC,∴BD∥面PEC．        -------------7分

   （Ⅲ）分别以BC,BA,BE为x,y,z轴建立空间直角坐标系，

则C( 4,0,0)，D(4 ,4 , 0)，E(0,0,2)，A(0,4 ,0)，P(0,4,4)， 

∵F为PD的中点，∴F(2,4,2)．

∵AF⊥面PCD，∴[image: image194.wmf]FA
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